

Emilia Șercan: Ministrul de Interne, Lucian Bode, a plagiat cel puțin 18,5% din lucrarea de doctorat, nu 2,95%, cât susține Universitatea Babeș-Bolyai



Jurnalista Emilia Șercan a dezvăluit joi rezultatele analizei pe care a făcut-o asupra lucrării de doctorat a ministrului de Interne, PNL-istul Lucian Bode, și a arătat că cel puțin 18,5% din teză este plagiată.

A fentat soft-ul

Potrivit articolului publicat de Șercan pe site-ul [PressOne.ro](https://www.pressone.ro), Bode „a folosit o combinație de tehnici de camuflare a plagiatului menită să fenteze” softul anti-plagiat prin care a trecut lucrarea susținută în anul 2018: „a tradus cuvânt cu cuvânt din engleză pagini întregi din autori pe care nu i-a citat nici în notele de subsol, nici în bibliografie”, a plagiat prin parafrazare, a plagiat prin metoda „copy-paste” și plagiat de tip „sacrificarea pionului”, care înseamnă că autorul lasă senzația că citează indirect, dar de fapt plagiază cuvânt cu cuvânt.

„În urma analizării întregii lucrări, am descoperit text plagiat în nu mai puțin de 65 dintre cele 194 pagini ale tezei, reprezentând 10.139 cuvinte, ceea ce ridică procentul de conținut plagiat la 18,5%. În plus, Lucian Bode a plagiat, fără nicio trimitere la sursa originală, 6 ilustrații dintr-un total de 58, alte 30 fiind citate incorect. Cele 6 ilustrații plagiatare

ocupă, la rândul lor, 2,7 pagini”, a scris Emilia Șercan.

În plus, jurnalista mai arată că lucrarea este lipsită și de valoare științifică: „Așa cum a arătat profesorul Cristian Preda într-o analiză a conținutului științific al tezei lui Lucian Bode, lucrarea nu are o ipoteză de lucru, nu are un corpus de cercetare clar și nicio metodologie convingătoare. În plus, nu are o parte de cercetare propriu-zisă”.

Teză „dosită”

Lucian Bode a absolvit Electromecanica în anul 1998 la Universitatea din Oradea, iar doctoratul l-a făcut la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, sub îndrumarea profesorului Adrian Ivan, de origine orădean și devenit, în 2017, rectorul Academiei SRI.

Ministrul de Interne a susținut teza intitulată „Securitatea energetică și managementul resurse la începutul secolului XXI. România în context european actual” în anul 2018 și a cerut să nu îi fie publicată pe site-ul unde Ministerul Educației publice toate tezele de doctorat susținute din 2016 încoace. Drept urmare, accesul la teză a fost limitat: lucrarea a putut fi consultată doar pe un calculator fără acces la internet, iar fotografierea a fost explicit interzisă.

O nouă verificare

În urma unei plângeri făcute de USR, Comisia de Etică a Universității Babeș-Bolyai a analizat teza lui Bode recent și a ajuns la concluzia că a fost plagiată doar în proporție de 2,95%.

Acum, rectorul Daniel David spune că se va face o nouă analiză a lucrării. „Au apărut suspiciuni noi în spațiul public, comisia de etică probabil se va autosesiza. Dacă nu se va autosesiza, o să cer eu să analizeze. Dar cred că se vor autosesiza, așa cum am spus”, a declarat David pentru g4media.ro.

<https://www.ebihoreanul.ro/stiri/emilia-sercan-ministrul-de-interne-lucian-bode-a-plagiat-cel-putin-185-din-lucrarea-de-doctorat-nu-295-cat-sustine-universitatea-babes-bolyai-175163.html>